
Verksamhetsberättelse Alf Henrikson-sällskapet 2025 

Organisationsnummer 826001-8596


Alf Henrikson-sällskapet bildades den 23 juni 1996 i Huskvarna. Sällskapets uppgift är att 
sprida kännedom om Alf Henrikson och hans verk, att ta till vara hans rika produktion och 
göra den tillgänglig. Det gör vi genom möten och föredrag, litteratur- och musikaftnar och 
genom utgivning av böcker och medlemstidning och en innehållsrik hemsida.


Årsmöte 


Den 28 april hölls årsmöte på Kristinehovs malmgård på Söder i Stockholm; över 60 
medlemmar mötte upp, det var helt fullsatt. Sedvanligt blev det mingel med vin och tilltugg. 
Ingrid Weck skötte försäljning av böcker och vykort. Lotteri blev det också. 


Styrelsens omvaldes med undantag för Odd Zschiedrich som avböjt omval. Han tackas för sin 
tid i styrelsen. 


Efter årsmötesförhandlingarna bjöds deltagarna på ett Stockholmsanknutet program av 
Catharina Grünbaum och Jonas Hallberg. 


Styrelse


Styrelse har bestått av Hans Josefsson, Göteborg, ordförande; Birgit Carlstén, Tollered, vice 
ordförande; Erik Lindfelt, Jönköping, sekreterare; Ronny Hellström, Sölvesborg, 
skattmästare. Övriga ledamöter: Catharina Grünbaum, Ekerö, bland annat redaktör för 
medlemsbok och -tidning; Ann-Sofie (Affi) Karlman, Huskvarna, ansvarig bokförsäljning via 
nätet; Iréne Rask, Bredaryd, ansvarig bokförsäljning vid större arrangemang samt Anita 
Tenling, Saltsjö-Boo, medlems- och webbansvarig. Gunilla Holma Forsström, Stockholm har 
varit adjungerad i styrelsen som klubbmästare.


Styrelsen har haft tre protokollförda sammanträden: ett i Nacka i början av året, ett i 
anslutning till årsmötet och ett i Göteborg i samband med bokmässan. 


Revisorer, valberedning och prisjury


Revisorer har Bengt Bonving och Ann Westmar varit med Gisela Brumme som suppleant. 


Valberedningen har utgjorts av Peder Carlqvist, sammankallande, och Per Nygren. 


Jury för Alf Henrikson-priset har bestått av Odd, sammankallande, Catharina och tidigare 
styrelseledamoten Jonas. Något pris delades dock inte ut under året på grund av vår ekonomi. 


Tre Alf Henrikson-vänner ur tiden


Under året har tre av sällskapets mest engagerade medlemmar lämnat oss. 




I början av juni gick Birgit Carlstén bort. Hon har funnits i sällskapets ledning sedan start och 
i tal och ton gjort otaliga framträdanden om och med Alf H-texter. Till hennes minne 
uppmanade familjen att skänka en gåva till sällskapet, vilket vi är mycket tacksamma för. 
Birgit blev 75 år.


Gil Dahlström hörde också till sällskapets styrelse under många år. Som redaktör på Bra 
böcker lärde hon känna Alf personligen. Ivrigt delade hon med sig av sitt kunnande om 
författaren. Gil var också organisatör av vår monter på bokmässan i Göteborg under många år. 
Gil avled i september och blev 91 år. 


Jonas Hallberg satt i både styrelse och prisjury under en rad år. I skilda sammanhang 
underhöll han sällskapets medlemmar, senast med en av sina mycket uppskattade 
”drömvandringar” vid årsmötet i april. Jonas gick bort i november några veckor före sin 81-
årsdag. 


Aktiviteter under året


Utöver redan nämnda årsmöte har flera aktiviteter ordnats under året: 


På den regionala bokmässan SmåLit i Jönköping i början av februari deltog vi med bokbord 
på Elmia, dit mässan flyttats. Peter Johnson – ordförande i Viktor Rydbergs-sällskapet – och 
Erik framträdde med ett samtal om likheter och skillnader mellan Alf H och Viktor R. 
Bemanningshjälp vid bordet hade vi av Inga Fredlund, Ulla Freijd och vår revisorssuppleant 
Gisela. Tack till dem. 


Den 9 maj ordnade sällskapet en Vårsalong i Stockholm tillsammans med Ferlin-sällskapet. 
Fokus för kvällen var just Alf H:s vänskap med skalden Nils Ferlin. Det blev ett program både 
i ord och ton inför fullsatt hus i Oscarshemmet på Östermalm. Hans Rutberg från Ferlin-
sällskapet och Catharina från oss samtalade om författarna. Sångerskan Monika Lilja, 
trubaduren Sune Bohlin och tonsättaren Sven Idar stod för sång och musik.

Vin med tilltugg serverades. 


Den 9 juli firades som vanligt i Huskvarna Alf Henriksons födelsedag, i fjol hans 120:de. 
Runt 150 personer samlades i Teaterträdgården i Smedbyn där Hans och Gittan Glans 
musikaliskt hyllade minnet av Birgit. Catharina berättade om fjolårets medlemsbok 
Versificator. Victor Rojas, som översatt Asken Yggradsil berättade om Alf på spanska. 
Föreningen Teater i Huskvarna var samarrangör. Förutom scenframträdande sålde vi genom 
Iréne böcker och verskort. Fika serverades också av Inga F., Ulla F. och Gunnar Andersson.

En timme innan det startade i Smedbyn samlades en grupp personer på Alf Henrikson-platsen 
på Esplanaden och blomstersmyckade Alf-statyn vid en kort ceremoni. Dagen avslutades med 
att vi lade ner en blomma på Alfs grav på Huskvarna kyrkogård, 30 år efter hans bortgång.


I september ordnade en rad föreningar i Huskvarna en tipsvandring på Söder i staden. 
Sällskapet deltog med Affi, Erik och Hans som placerat sig utanför Alfs födelsehem. Över 
100 personer deltog och undfägnades musik, textläsning och prat av oss. 




Ännu en gång har sällskapet varit med på bokmässan i Göteborg i slutet av september. Alf 
Henrikson-sällskapet bidrog med hela fem framträdanden på De litterära sällskapens scen av 
Catharina, Erik och Hans. Montern bemannades av flera styrelsemedlemmar med bistånd av 
Dagmar Brodén, Adam Claus och Iréne Josefsson som vi särskilt tackar. Kort och böcker 
såldes för runt 5 000 kronor; några nya medlemmar kunde vi också glädjas åt.


Vid SmåLit i Värnamo i oktober deltog Iréne med bokförsäljning. 


Höstsalongen den 24 november på Maria Bangata i Stockholm blev som med Vårsalongen ett 
samarrangemang, denna gång med Jolo-sällskapet. Ansvarig och ledare var Catharina 
(tidigare språkvårdare på DN) som samtalade med tidigare Namn och Nytt-redaktören 
Ingemar Unge om de två DN-journalisterna Henrik (Alf) och Jolo (Jan Olof Olsson), med 
journalisten och författaren Johan Erséus om Alfs och Jolos samarbete i England och med 
Jolos dotter, författaren Vibeke Olsson Falk om Alf och Jolo som föräldrar. Som vanligt ost 
och vin (tack Gunilla!), bokbord (tack Ingrid!) och lotteri. Arrangemanget var fullsatt och 
resulterade i ett ekonomiskt plus för sällskapet. 


Medlemsbok: Alf Henrikson – den miljömedvetne dagsversskribenten


 
Alf var tidigt ute med att skriva om miljöfrågor. I fjolårets medlemsbok samlade vi en del av 
hans dagsverser i ämnet, årtionde för årtionde. Från 40-talet fram till 90-tal. Redaktör och 
huvudansvarig för produktionen var Anita som till sin hjälp haft en redaktion där också Birgit 
och Gunilla ingick. Catharina bidrog med förord och Erik med efterord. Boken illustrerad av 
framförallt Björn Berg-teckningar. 


Under 2025 påbörjade vi också arbetet med årets medlemsbok: Alf Henriksons vårflora med 
Catharina som redaktör. 


Medier


Vår medlemstidning I Alf Henriksons sällskap har utkommit med två nummer båda med 
Catharina som redaktör och Tommy Grünbaum som formgivare. I aprilnumret presenterades 
stod Viktor Rydbergs likheter och skillnader med i centrum. Mycket förenade dessa Södra 
Vätterbygdens två största författare. Novembernumret ägnades bland annat den vänskapliga 
relationen mellan Nils Ferlin och Alf. 


Vår hemsida www.alfhenrikson.se ansvarar Anita för som även publicerar allt material. 
Löpande lägger hon ut information om vad som kommer att hända och vad som har hänt i 
sällskapet. 


Varje månad har Dagens Nyheters Namn och Nytt publicerat en illustrerad dagsvers av Alf 
genom främst Bildmakarna Bergs försorg. Stor tack till dem! Jönköpings-Posten har 
publicerat flera artiklar och notiser under året. 


  


http://www.alfhenrikson.se


Boklager


Sällskapets huvudboklager finns i Junexhuset i Huskvarna. Dessutom finns ett mindre förråd 
på Södermalm i Stockholm. Affi har skött vår försäljning via webben. 


Våra medlemmar


Totalt hade vi 442 medlemmar under året.  


Ekonomi 


Sällskapets ekonomi, som tyvärr blivit kärvare i takt med att medlemsantalet minskat, finns 
redovisad i vårt bokslut. 
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